

pijancev rezane presice bučejo. Moža, kdo je kriv, da presica namesti 3 centov tehta morebiti komaj 2? Ali ne vidva? — Kaj hočemo gospodarji početi? Kaj pravite, drage „Novice“, je li res koristno ali ne, da se presici o tistem njenem času kafre dá in koliko, da bi ji v preobilni meri ne škodovala?“

Odgovor vredništva. Nadloge so res s takimi ljudmi in škoda gotova gospodarju, ako se nemarno rezana presica buka in zatega voljo ne izpita kakor bi imela. Al kafra, ki ima res neko posebno moč, da otrpne spoj in vime po nji, je še manj gotova; morala bi se v eno mer dajati, da zadušena ostane pojatev; toliko kafre pa škoduje živini. Rezati ali skopiti je tedaj neobhodnje potrebno; al če rezar ni zanesljiv, naj se mu plača odrajta vsa ali saj polovica še le tedaj, ko je gotovo, da je svinjo tako rezal, da ne gré več po plemenu, saj se drugim delavcem tudi še le plača, ko so dodelali delo.

Iz Ljubljane. V poslednji seji čitavničini je bilo sklenjeno, da prihodnja „beseda“ bode 2. dan avgusta, to je, na večer porcijunkule, pod milim nebom v čitavničini hiši. Vstreglo se je s tem sklepom mnogim željam, da bi „beseda“ tudi kadaj bila v delavnik. Pele se bojo ta večer samo slovenske pesmi. Začetek je ob 8. uri zvečer. To se daje vsem tukajšnjim in vnanjim udom s prijaznim vabilom na znanje. Odbor čitavnice ljubljanske.

— V ravno tej seji je bilo tudi sklenjeno, da čitavnica stopi v društvo matičino kot vstanovnica s 100 gold.

— Gospod Miroslav Vilhar je v saboto teden prestal svoj 6tedenski zapor, v ktere ga je bil po tiskarni pravdi obsojen.

— Profesor državnega prava g. Popov iz Moskve je na svojem potovanji po Švedskem, Nemškem, južnem Slovanskem itd. se pretekli teden nekoliko dni mudil tudi v Ljubljani, kjer mu je vzlasti knjižnica licealna zanimiva bila.

— V nedeljo so se novemu gosp. županu dr. Etb. Costa-tu poklonile mnoge domače društva: družba za denarno pripomoč obrtnikom in rokodelcem, odbor čitavnice in južnega sokola, katoliško društvo rokodelskih pomočnikov, odbor mestne kasarne itd. Gospod župan se je, spremljan od nekoliko mestjanskih odborikov, opoldne podal v mestno ubožno hišo v Karlovškem predmestji, pri kateri priliki se je ubogim bolehavcem podarilo okoli 50 gold.

— Danes (v sredo) popoldne ob 4. uri je prvi mestni zbor pod predsedništvom gosp. župana dr. E. Costa-ta. Predmeti tega zbora so: naznanila županove, in interpelacije odborikov, volitev županovega namestnika, volitev 5 magistratnih odborikov in odborikov za 4 zborove odseke, dopolnitev ali nova volitev odseka, kateri ima izdelati osnovo novega mestnega zakona, — sklep zborov o prestavi železničinega fužinarstva iz Gradca v Ljubljano. — Seja je, kakor vsakrat, javna (očitna).

— Toliko tistih ljudi, ki so se udinjali za vojake v Mehiko, je že iz mnogih krajev zdaj v Ljubljani, da vse mrgolí na spodnjih Poljanah. Tribarvene zastave (rudeče-bele-zelene) z napisom „Mexiko“ kažejo memo-gredočim zbirališče prihodnjih mehikanskih vojakov.

— Včeraj popoldne 1/4 na dvě pogorela je kovačija podkovijske učilnice na Poljanah. Velika sreča za spodnje Poljane, da se hiša, ki je tako blizo nje, ni vnela. Mehikanski vojaki so se jako vrlo obnašali pri gašenju.

— Šolska mladina že zapušča Ljubljano: v saboto je sklep realnih in gimnazijskih šol. Naj bi domoljubni dijaki nabirali drobtinice, ki so v narodnih pripovedkah, pesmah itd. še raztresene v marsikterem kotiču in niso še zapisane nikjer, da se ne pogubijo slovstvu našemu na škodo.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

22. dne t. m. je prišel pruski minister Bismark na Dunaj, kjer bojo obravnave za to, da bi se konec storil homatijam v Šlesvik-Holštajnu; tudi danski pooblastenec je že prišel v ta namen na Dunaj. Kratek čas je tem razpravam odločen, ker boj je ustavljen le do polnoči 31. dne t. m. Ako se ne izide ta konferencija po volji, se zopet začne vojska. Govori se, da Dancem hočejo vzeti vès Šlesvik-Holštajn z nemškim Lauenburgom vred, a Danci menda ne bojo z lepa se udali tej zgubi, ker se vendar nekako naslanjajo na cesarja Napoleona, kateri še ni odločeno rekel, kaj on hoče. Mršave so res vse te homatije, v katerih Nemecni z Nemcem, ako se pomisli, da pruska vlada vse drugače kolo suče, kakor nemški bund hoče, in da nemški general, ki je prejel od nemškega bunda napotke, se mora umakniti družemu močnejšemu nemškemu generalu, ki ima od svoje vlade nasprotne povelja, kakor se je to vidilo v Rendsburgu. Težko je tedaj reči, kakošen kruh bode še iz te moke. Zato je Dunaj zdaj mesto, kamor so obrnjene oči svetá. — Tržaški deželni glavbaron Kellersperg ni vzel ministerstva kupčijstva, ker se mu ni dalo, kar je zahteval, da bi namreč to ministerstvo imelo oblast o konzularnih zadevah, ki jih ima zdaj minister vnanjih oprav grof Rechberg v svojih rokah. — Sam vradni časnik „Botschafter“ zdaj pravi, da tista govornica, po kateri se imata kmali sklicati hrvaški in galiciški deželni zbor, je še prezgodna novica. — Za dalmatinski zbor so volitve razpisane na 20., 25. in 30. dan avgusta; politične in duhovne oblasti si mnogo prizadevajo, da bi se volili drugi poslanci, kakor so bili uni razpuščenega zbora. — Škof Strossmayer hoče podpirati namene ces. avstrijskega muzeja za umetnosti in obrtnije in mu prepustiti svoje umetnine za izložbo. — Letina se kaže v Banatu dobra; le sadja bo malo. — Prvi zgodovinar in sicer slavni pisatelj madjarski Ladislav Szalay je umrl. — Volitve za srbsko skupščino so že dovršene. — Sv. oče so po „Volksfr.“ prejeli od presvitlega cesarja Franca Jožefa tolaživno pismo, v katerem se jim zagotavlja, da avstrijska, pruska in ruska vlada v posvetni moči papeževi vidijo temelj evropskega reda. — Laška vlada je prepovedala nabiranje vojakov za Garibaldovo armado, ker je neki Napoleon tako ukazal. — Iz Milana se piše, da vseh 15 let, kar je kužna bolezen med svilnimi črviči, še nobeno leto ni tako slabo bilo kakor letošnje; pol manj je letos pridelka molani. — Časniki francozki in angležki zagovarjajo čedalje bolj potrebno, da se zvežete francozka in angleška vlada v kljub zvezi severnih vlad. — Govori se, da so zasledili neke skrivne namene cesarja Napoleona; kakošni pa da so, ne pové nobeden. — Rusi so dobili ves Kavkaz v svojo oblast. S to pridobitvijo, piše „Den“, „je razrušen poslednji nasip turške države; s tem je odločena osoda sultanovega carstva. Rusija ima zdaj najvažniši strateški položaj, važnejši ko je črno morje, Ševastopolj, Donava ali sloboden ulaz do Balkana. Ako bodo Rumuni, Slovani in Grki podkopali v Evropi turško carstvo, pretili mu bodemo iz Azije.“